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PROCES VERBAL DE LA 1ère SEANCE DU NOUVEAU CONSEIL CONSULTATIF  

UCCLOIS DES AÎNE(E)S  - CCUA - VENDREDI 19 SEPTEMBRE 2025 

 Salle Verrewinkel 5ème étage - rue de Stalle – 10 h.  

 

************************************************************************ 

 

OUVERTURE DE LA SEANCE PAR L’ECHEVIN  DES SENIORS - MR VAN RAES  

 

Monsieur L’Echevin se présente :  

- Il évoque son parcours personnel et politique (Ministre - Echevin – Président du CPAS 

d’Uccle pendant 12 ans)   

- Il rappelle son travail d’alors et met en exergue les difficultés rencontrées. 

Beaucoup de bonnes idées sont avancées. Mais, très souvent, lenteur dans la 

réalisation.  

Sa manière de voir les choses : avant tout « AGIR ».  

- Actuellement, entre autres : échevin des seniors, avec tutelle « Génération + »  

 

Il pointe quelques éléments importants :  

- Le nombre d’aînés dans notre Commune.  

- L’augmentation des voitures depuis 2000 : 600.000 voitures de plus, en Belgique. 

- La difficulté de répondre à toutes les problématiques posées pour le bien-être des 

retraités ucclois, par exemple : 

o Les passages pour piétons  

o L’état des trottoirs 

o La nécessité de mettre des bancs à des endroits stratégiques.  

o L’état des abris bus 

 

Il propose de faire un cadastre de ces aménagements pour mieux agir.  

 

- Il définit ainsi son rôle : répondre aux questions que se posent les habitants à savoir 

définir qui doit intervenir dans des cas difficiles, par exemple :  

 

• Qui contacter en cas de découvertes d’encombrants, de haies mal taillées, de 

détériorations quelconques, etc… ?  

 

• En ce qui concerne les travaux, c’est « BXL Mobilité » qui établit le calendrier des 

travaux de la Région en fonction des calendriers des Communes et du sien ! 

 

• La problématique des vélos et trottinettes sur les trottoirs est également évoquée, 

ainsi que la fermeture du Bois de la Cambre (respect de la qualité de vie des 

habitants).   

 

- Il donne un exemple de PROJET COMMUNAL : La zone Vanderkindere (zone 20 et 

commerces).  

 

- Il met en avant quelques initiatives qui coûtent peu, par exemple : 

o Lors d’une rénovation ou construction, penser à plus tard : largeur des portes, 

douche…. pour des personnes plus âgées ou devenues « PMR ».  

o Penser l’environnement : magasins, vie sociale, trottoirs, moyens techniques 

(boutons de secours), soins à domicile, « santé » après opération. 

 

- Il insiste sur les actions méconnues du CPAS.  
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Monsieur l’Echevin propose alors un tour de table.  

 

 

 Présence de Mesdames Francine Eggerickx   

                                        Sophie Brouhon (Association Warned) 

                                        Françoise Cudell  

    Ans Rossy (infor home) 

                                       Danielle Vanden Bossche (secrétaire les années précédentes).  

                        

Messieurs Ali Datoussaid (Association Function4fit – Studio asbl) 

     Xavier Retailleau (ancien membre) 

                                         Patrick Van Der Stappen (asbl Royale Pétanque Uccle Centre) 

                                         Jean-Paul Wouters (ancien membre) (asbl CECO Home sharing) 

 

Absence de Mesdames Bernadette Di Tullio (ancienne personne membre) EXCUSEE 

                                      Béatrice Charlier (ancienne personne membre) 

           Et de Monsieur Patrick Demuylder (Lotus) 

 

 

Les thématiques suivantes sont abordées : 

- Fracture numérique 

- Guichet unique : pour concentrer les infos et faciliter leur diffusion  

- Il est évoqué le mémorandum 2024, consultable sur le site de la Commune et qui 

« parle » des actions passées.   

- Club de pétanque Uccle Centre : Il est rappelé que, chaque année, a lieu le tournoi des 

seniors, organisé par l’échevin des seniors. M. L’Echevin fera le nécessaire en octobre 

(voir Medhi).   

 

PROCHAIN RENDEZ-VOUS : 

- Vendredi 24 octobre 2025 à 10h, rue de Stalle,  

 

NE PAS OUBLIER : envoyer la lettre de candidature pour les postes de 

PRESIDENT, VICE-PRESIDENT et SECRETAIRE dans les 15 jours.  

 

Ordre du jour de la prochaine réunion, proposé par Monsieur l’Echevin : 

 

1- Vote pour les trois postes ci-dessus. 

2- Analyse du mémorandum 2024. 

3- Mise en place des groupes de travail : mobilité, Urbanisme, espaces verts, habitat, 

santé, autres…. 

4- Choix des dates de réunions à venir : probablement 4 réunions plénières et 

réunions autres par groupes de travail.    

5- Divers 

 

La réunion se termine à 11h15.  

 

 

 

 


